

近来全市已发生近10起煤气中毒事故

# 本报明起将发放安全小手册

本报聊城11月20日讯(记者王尚磊 通讯员 赵林乾) 入冬以来,全市已发生近10起煤气中毒事故,煤炉取暖的安全警钟再次敲响。为此,本报联合市120急救中心开展“安全用暖,预防煤气中毒”活动,本周四开始,将到城中村等使用煤炉较多的区域发放安全小手册,指导居民安全用暖。

近来随着气温逐渐下降,城中村等没有集中供暖区域使用煤炉的居民越来越多,不少居民安全意识薄弱,不知如何正确使用煤炉取暖。记者从聊城市120急救中心获悉,自今年10月28日以来,全市已经发生煤气中毒事故

近10起,其中大部分是独居的老年人。

聊城市120急救中心介绍,煤气中毒指的是一氧化碳中毒,一氧化碳无色无味,比空气轻,空气中一氧化碳含量如果达到0.04%—0.06%时,就可使人中毒。根据市120急救中心统计,2011年冬季全市共发生煤气中毒事故828起,据不完全统计,有10多人经抢救无效身亡。

根据城中村平房居民使用煤炉取暖这一特点,本报和聊城市120急救中心将在本周四启动“安全用暖,预防煤气中毒”活动,入户开展宣传预防煤气中毒知识活动,

到居民家中发放预防煤气中毒小手册。宣传资料除了有正确使用煤炉、预防煤气中毒等知识外,还涉及家庭安全用电、防火、常见疾病急救等。与此同时,急救中心工作人员还将入户指导居民如何正确使用煤炉取暖。

聊城市120急救中心工作人员提醒,居民在安装炉具前,应认真检查炉具是否完好无损,烟囱有无破损漏洞和堵塞;烟囱接口处最好用胶布密封,室内比室外略高,伸向窗外的部分要加上防风帽;窗户和烟囱通过的房间必须安装风斗,同时尽量避免烟囱迎风安装,否则可能造成一氧化碳倒流。

头条延伸

## 煤气中毒别陷入三大误区

误区一:冷水泼一下脸就会醒

寒冷的刺激不仅会加重患者缺氧的状况,更会导致末梢循环的障碍,诱发休克和死亡。因此,发现煤气中毒,把患者搬出中毒环境以后一定要注意保暖,并迅速拨打120呼救。

误区二:放清水可预防煤气中毒

科学证明,一氧化碳是不溶于水的气体,放盆清水预防一氧化碳中毒是错误的

做法,关键还是门窗不要关得太严或安装排气扇,一氧化碳报警器,保持透气良好和警觉性才是最重要的。

误区三:煤气中毒醒了就没事

煤气中毒患者必须经医院的系统治疗后方可出院,一般都要接受高压氧治疗;已经有并发症或后遗症者,在出院后还应口服药物或其他对症治疗,重度的煤气中毒患者需一两年才能完全治愈。 本报记者 王尚磊

# 白菜批发才3分/斤还不好卖

七八百亩白菜才卖了十分之一,沙镇李知洲村的菜农愁坏了

本报聊城11月20日讯(记者邹俊美) 最近白菜不好卖,可愁坏了沙镇李知洲村的菜农。往外批发才3分钱一斤,好的时候才5分钱,就这样收的人还是很少。据李知洲村负责人周振雷介绍,全村700多亩白菜眼下才卖了十分之一。

东昌府区沙镇李知洲村是种白菜的大村,据李知洲村负责人周振雷介绍,村里几乎家家种白菜,去年白菜价格很便宜,全村种了三四千亩白菜,今年村民种得少,但也有700多亩。

20日,一走进李知洲村,就能看到一片片白菜地,三三两两的村民在

泛黄的白菜地里忙碌着。在李知洲村的市场上,有二三十辆装满白菜的农用三轮车在等着卖菜。一有陌生人走过去,菜民都会围过去问是不是去收白菜的,一听不是,菜农就会一脸失望。据了解,菜农们一早就下地砍白菜,装车后直接拉到菜市场,一车白菜有时候等两天都卖不完。没人光顾生意,不少菜农坐在三轮车上打盹。

“我不是这村的,离这里十里地,早上七点多就从家里往这赶,等到中午了还没卖出去。”一位等着卖白菜的菜农说,旁边的菜农周一听了笑了。“我昨天下午砍了一车白菜,

等了一下午没卖出去,今天早上又来的,等到中午了还没卖呢!”老周说,现在卖的白菜属于“毛菜”,是没有扒过菜帮的,菜农用的农用三轮车一车可以拉两千斤,3分钱一斤,一车白菜才卖60块钱。“等上两天才卖一车菜,还不如打工挣得多。”

记者在现场看到,市场上收购白菜的车也不多,大多是农用三轮车,都是小商小贩,一车就只能拉四五千斤。虽然白菜价格很低,但商贩们也不忘砍价,有的菜农不能接受商贩给的价格,一直在市场上等着。



20日,在市场上等着卖菜的菜农满脸期待。

本报记者 邹俊美 摄

新闻延伸

## 种一亩白菜得赔100块钱

在李知洲村,菜农周振海一脸愁容。“白菜都熟过了,也不敢砍,卖不出去,我们用绳子把白菜绑起来,等着下了雪,天一冷或许价格稍微能高一些。”周振海说,怕把白菜砍下了卖不出去,就雇了3个妇女帮着把白菜绑起来,这样还能在

地里长一段时间,白菜虽然不挣钱,却还得花钱雇人来做工,绑一颗白菜8分钱,比卖一斤白菜还贵。“没办法,总不能看着白菜烂在地里。”周振海今年种了4亩白菜,已经卖出去两亩,一共才卖了700块钱。

周振海说,白菜的成长期较短,四五十天就能收获,但期间要施肥浇水,成本就要四五百块钱。白菜亩产10000斤左右,按照现在的价格3分一斤,一亩地就卖300多块钱,不算人工,种一亩白菜还得赔100块钱。

## 有菜农把白菜扔在了地里

菜农李双海今年种了两亩白菜,因为熟得早,卖不出去,有的白菜已经烂在了地里。20日,李双海的两亩白菜已经泛黄,有的白菜叶子已经枯黄,有的整个白菜都烂掉了。李双海

说,刚开始砍了两车去市场上卖,等了两天卖不出去。“我在外面打工一天挣60块钱,为了卖白菜耽搁一两天不值。”看到白菜价格太低,又卖不出去,李双海放弃了,把两亩白菜都

扔在了地里。

另一位菜农说,他们家现在顿顿饭吃白菜,白菜卖不出去,又怕瞎了。“没办法,种了两三亩白菜,自己吃是吃不完的。” 本报记者 邹俊美

# 品全兴 万事兴



38度龙版全兴大曲78元/瓶 52度龙版全兴大曲88元/瓶

1963年,“全兴大曲”荣获国家质量金奖和“中国名酒”称号。  
1984年,“全兴大曲”第二次荣获国家质量金奖和“中国名酒”称号。  
1988年,“全兴大曲”荣获首届中国酒文化“中国文化名酒”称号。  
1989年,“全兴大曲”荣获第三次荣获国家质量金奖和“中国名酒”称号。  
1994年,“全兴大曲”在中国国际名酒博览会上荣获“中国酒王”称号。  
1995年中华人民共和国国内贸易部授予“全兴大曲”为“中华老字号”称号。  
2000年,“全兴大曲”商标荣获“中国驰名商标”称号。  
2006年中华人民共和国商务部认定“全兴大曲”为“中华老字号”称号。

四川全兴酒业有限公司  
华东大区服务电话:0531-86031799

厚积薄发,川酒荣耀  
HOUJIBOFACHUANJIURONGYAO